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Vragen van de leden Bergkamp (D66) en Sazias (50PLUS) aan de Minister 
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het bericht «Sterke daling van 
potentiële mantelzorgers in de toekomst» (ingezonden 16 april 2018) 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «Sterke daling van potentiële 
mantelzorgers in de toekomst»?1 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u de prognoses uit het onderzoek «Regionale ontwikkelingen 
in het aantal potentiële helpers van oudere ouderen tussen 1975 en 2040» 
van het Sociaal en Cultureel Planbureau (SCP) en het Planbureau voor de 
Leefomgeving (PLB)? 

Vraag 3
Hoe worden mantelzorgers, anders dan respijtzorg, ondersteund? Hoe kunt u 
dit soort initiatieven, zoals het rekening houden met mantelzorg door 
werkgevers, ondersteunen? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat respijtzorg, hetgeen wettelijk verankerd is in de Wet 
Langdurige Zorg en de Wet Maatschappelijke Ondersteuning, van essentieel 
belang is om een mantelzorger te ondersteunen? 

Vraag 5 
a. Bent u bereid om naast het toezegde onderzoek (waarin in zijn alge-

meenheid gekeken gaat worden naar problemen als vindbaarheid, 
passendheid en drempels rondom de respijtzorg voor mantelzorgerste-
vens) tevens in samenwerking met Mezzo, een diepgaander onderzoek 
uit te voeren?2 Zo nee, waarom niet? 

b. Bent u bereid om in ditzelfde onderzoek te kijken naar welke mogelijkhe-
den voor respijtzorg lokaal geboden worden, hoe deze mogelijkheden 
verschillen van een aantal jaren geleden, welke vormen aanslaan bij de 
doelgroep en hoe respijtzorg ingevuld en aangeboden dient te worden? 
Zo nee, waarom niet? 

1 https://www.scp.nl/Nieuws/Sterke_daling_van_potenti_le_mantelzorgers_in_de_toekomst
2 Tijdens het verzameloverleg Wmo/Mantelzorg/Hulpmiddelenbeleid van 15 maart 2018
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c. Bent u tevens bereid om hierbij gebruikmakend van de inzichten uit het 
SCP/PBL-onderzoek, met als doel in beeld te brengen welke maatregelen 
genomen kunnen worden om de respijtzorg te verbeteren? Zo nee, 
waarom niet?
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